
 

 

TEMA 9 - PRÁCTICA 1                                                                           

 

Procesos en paralelo 

 

                                  2kg de MP a para empezar 1kg de PST A 

MATERIA 
PRIMA 

“a” 

 

TALLER 1 

 

PST  
“A” 

 

  
 

 
 

 

MATERIA 
PRIMA 

“b” 

 

TALLER 2 

 

PST  
“B” 

  

  
  

 

                                  5kg de MP b por cada 1kg de PST B 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1º. IDENTIFICAR LOS BLOQUES HOMOGÉNEOS DE PRODUCCIÓN A VALORAR: 

TALLER 1 TALLER 2 TALLER 3 
 

PST A PST B PT CLIPO 
NEyT (Exi en curso): 0u 
Al no haber Exi PC dará igual el 
criterio de valoración de la pro-
ducción 
 
 
 
 
E y T: 2.500 kg 
Grado de avance → Llevan incor-
porados costes del periodo actual 
(100%) 
 
EyNT (Exf en curso): 500kg 
Grado de avance → Llevan incor-
porados costes del periodo ac-
tual: 
- Costes aprovisionamiento: 

(100%) 
- Costes transformación (25%)   
 

NEyT (Exi en curso): 1.000 kg. 
Grado de avance → Llevan incorporados costes 
del periodo anterior: 
- Costes aprovisionamiento: (40%) 
- Costes transformación (50%)   
Dado que sí disponemos de los grados de 
avance, FIFO sería posible. 
 
E y T: 3.000kg 
Grado de avance → Llevan incorporados costes 
del periodo actual (100%) 
 
EyNT (Exf en curso): 500kg 
Grado de avance → Llevan incorporados costes 
del periodo actual: 
- Costes aprovisionamiento: (75%) 
- Costes transformación (25%)   

   

NEyT (Exi en curso): 500 u. 
Grado de avance → Llevan incorpo-
rados costes del periodo anterior: 
- Costes transferidos del Taller 1 por 

PST A  
- Costes transferidos del Taller 2 por 

PST B  

- Costes transformación (60%) 
 
 
E y T: 2.000u 
Grado de avance → Llevan incorpo-
rados costes del periodo actual 
(100%) 
 
EyNT (Exf en curso): 0u 

   

1kg de PST A y 3kg de 

PST B para empezar 

1u de PT 

 
PT “CLIPO” 

 
TALLER 3 

 



 

 

2º. ESQUEMA RESUMEN DE LOS COSTES 
 

 

• Costes del periodo anterior (los que ya llevan incorporadas las Exi P ST en Curso y las Exi PT en Curso) 

PST A: No hay 
Exi PC 

PST B PT CLIPO 

 
 

- Costes aprovisionamiento 

- Costes transformación  
Al NO tener el importe de 
cada categoría de costes → 
CMP ya no es posible → FIFO 

 

TOTAL: 800€ 

- Costes transformación 

- Costes transferidos del Taller 1 por P ST A 
- Costes transferidos del Taller 2 por P ST B 

 
 
 

TOTAL:4.000€ 
 

 

• Costes del periodo actual (nos toca calcularlos): 

PST A PST B PT CLIPO 

- Costes aprovisionamiento: 
¿? 

- Costes transformación: ¿? 
 

- Costes aprovisionamiento: 
¿? 

- Costes transformación: ¿? 

- Costes transformación: ¿? 

- Costes transferidos del Taller 1 por P ST A: ¿? 

- Costes transferidos del Taller 2 por P ST B:¿? 

 
 
 

- Cálculo de las incógnitas relativas a Consumos de MP y de PST A y B 

Al NO tener el dato del consumo tenemos que calcularlo a partir de 
conocer la cantidad de MP y de PST consumida por unidad de producción: 
 Recodar que nos habían dicho que: 

- Para empezar 1kg P ST A → se consumen 2kg de MP a  
Facilmente podemos calcularlo dado que conocemos los Kg empezados de PST A: 

(2.500 + 500)kg empezados de PST A · 2Kg de MP a/ Kg de PST A empezado = 6.000kg de MP a.  

 

- por cada kg P ST B → se consumen 5kg de MP b 
 

 

Consumo MP en relación con la producción del PST B 

 Unidades equivalentes MP “b” 

NEyT: 1.000 kg 
EyT: 3.000 kg 
EyNT: 500 kg 

60%·1.000 kg= 600 u-eq 
100%·3.000 u=3.000u-eq 
75%·5000 u= 375u-eq 

TOTAL u-eq 3.975u-eq  

TOTAL consumo MP 3.975u-eq*5kg/u-eq = 19.875kg 
 

TOTAL CONSUMO MP “b” en el periodo = 19.875kg (ya puedo hacer la ficha de IP MP “b”) 

 

- Para empezar 1u de PT → se consumen 1kg de P ST A y 3kg de P ST B  
Facilmente podemos calcularlo dado que conocemos las unidades empezadas de CLIPO: 

2.000 u empezadas de CLIPO · 1Kg de PST A/u empezada de CLIPO = 2.000kg de PST A. 
2.000 u empezadas de CLIPO · 3Kg de PST B/u empezada de CLIPO = 6.000kg de PST B.  

 

 


